
高等教育自学考试《财务管理学》试题分析(二) PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/151/2021_2022__E9_AB_98_

E7_AD_89_E6_95_99_E8_c67_151887.htm 第二部分 单项选择题

分析与评价(部分) 1、在下述企业资金运动中，既是资金运动

过程，又是资金积累过程的环节是( ) A.资金投放 B.资金收入

C.资金筹集 D.资金耗费 【分析】本题考核比较有新意，但是

知识点非常简单。这个环节实际是资金耗费环节，资金耗费

主要体现在生产过程，生产过程就是积累过程。考生可以参

考教材第3页。 3、“在企业财务管理中，要对经济活动中的

所费与所得进行分析比较，对经济行为的得失进行衡量”所

表述的财务管理原则是( ) A.资金合理配置原则 B.收支积极平

衡原则 C.成本效益原则 D.收益风险均衡原则 【分析】本题考

核比较注重考生对教材阐述的财务管理基本原则的理解，既

然题目中已经强调对经济行为的得失进行比较，而“得”相

当于效益，“失”相当于成本，显然就是成本效益原则。 7

、确定计划年度某类固定资产应计折旧额的计算公式是( ) A.

该类固定资产折旧率×应计提折旧固定资产平均总值 B.该类

固定资产折旧率×应计提折旧固定资产期末余额 C.该类固定

资产折旧率×应计提折旧固定资产平均净值 D.该类固定资产

折旧率×应计提折旧固定资产期初总值 【分析】本题看似乎

简单，其实本题有超纲的嫌疑，不过会计专业的同学应该可

以答出，正确答案为【A】该类固定资产折旧率×应计提折

旧固定资产平均总值。 11、下列应计入企业制造费用的成本

项目是( ) A.厂部管理人员的工资 B.直接生产人员的工资 C.生

产系统管理人员的工资 D.专设销售机构人员工资 【分析】厂



部管理人员的工资属于管理费用，直接生产人员的工资作为

直接人工直接计入生产成本。生产系统管理人员的工资属于

间接费用，恰好是本题正确的选项。专设销售机构人员工资

属于销售费用。 16、若国际外汇市场上1美元=8.60元人民币

，1英镑=13.04元人民币，则下述关于“按人民币套算的英镑

对美元汇率”的正确表示是( ) A.1美元=0.52英镑 B.1美元=1.45

英镑 C.1英镑=0.65美元 D.1英镑=1.52美元 【分析】其实本题

根本不需要计算，首先可以分析出一个简单的结论，“英镑

比美元贵”，就可以首先排除选项B和C，由于题目要求的是

“英镑对美元汇率”，那么只会是【D】1英镑=1.52美元。 18

、企业清算财产支付清算费用后，位于债务清偿顺序第一位

的应该是( ) A.缴纳应缴未缴税金 B.支付应付未付的职工工资

C.清偿各项无担保债务 D.补足企业资本金 【分析】这绝对是

一个老考题，正确答案我相信绝大多数考生都可以轻易背诵

出来“B.支付应付未付的职工工资”。 20、下列财务比率中

，反映企业营运能力的是( ) A.资产负债率 B.流动比率 C.营业

收入利润率 D.存货周转率 【分析】资产负债率和流动比率都

是反映偿债能力，营业收入利润率反映的是盈利能力，存货

周转率反映的是营运能力。 第三部分 多项选择题分析与评

价(部分) 21、下列关于资金支出的表述正确的有( ) A.资本性

支出通常形成长期资产 B.收益性支出通常形成营业费用或流

动资产 C.收益性支出最终计入当期损益 D.资本性支出的效益

仅及于本会计年度 E.收益性支出的效益延及若干会计年度 【

分析】对会计专业考生来说，这个题目非常简单；对非会计

专业考生，需要结合基础会计和企业会计的知识来理解，因

为直接在本教材中，你似乎很难找到原文。正确的理解是，



资本性指出通常形成长期资产，支出的效益延及若干会计年

度。收益性支出通常形成营业费用或流动资产，收益性支出

最终计入当期损益，支出的效益仅及于本会计年度。 24、下

列与固定资产有关的表述正确的有( ) A.使用中的固定资产价

值双重存在 B.固定资产是分散性投资一次性收回 C.固定资产

价值补偿和实物更新是分别进行的 D.企业管理活动中的管理

用具属于非生产用固定资产 E.在租赁期内，融资租入固定资

产按照企业自有固定资产来管理 【分析】这个题目在我考后

接受的考生咨询中，发现该题的正确率非常低。我们来分析

一下，A.使用中的固定资产价值双重存在，是教材221页最后

一行的原文，肯定正确，B.固定资产是分散性投资一次性收

回，肯定错误，应该是一次性投资分散性收回。C.固定资产

价值补偿和实物更新是分别进行的，没有问题。D.企业管理

活动中的管理用具属于非生产用固定资产，不少考生都认为

是正确的，其实在教材中生产用固定资产准确的理解是生产

经营用固定资产，管理用具虽然用于管理活动，但是管理活

动肯定也属于生产经营活动的一部分，因此企业管理活动中

的管理用具属于生产用固定资产，这在教材223页可以找到答

案，而且这个考点在2002年全国统一命题试卷的第25题也曾

经出现过，我在授课和靠前串讲时要求考生独立做最近三年

的试卷是完全有用的。E.在租赁期内，融资租入固定资产按

照企业自有固定资产来管理，正确。 25、能够使本企业拥有

被投资企业所有权的投资活动有( ) A.租赁投资 B.兼并投资 C.

联营投资 D.购买债券 E.购买股票 【分析】租赁投资、购买债

券都属于“债权性”投资，兼并投资、联营投资、购买股票

都属于“股权性”投资，能够使本企业拥有被投资企业的所



有权。 26、企业在对外投资活动中可能会发生各种风险，其

中由经济因素引起的风险有( ) A.利率风险 B.购买力风险 C.政

治风险 D.外汇风险 E.决策风险 【分析】政治风险由政治因素

引起，决策风险由企业自身的因素引起，其他都属于经济因

素引起的风险。这个题目属于你直接无法在教材中找到答案

的题目，我归纳这类题目为“题在书外，理在书内”，将来

自考题目逐步减少死记硬背，就会往这个方向发展。 100Test 
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